

rija, po domače Tomaževka. Pokojnica je bila stara 57 let. Bila je dobra žena svojemu možu in skrbna mati svojim otrokom. Vzgojila jih je v strogo krščanskem duhu in jih pošiljala v katoliške prosvetne organizacije. Pokojnica je bila dobra sosedka, rada je pomagala revežem, posebno dobro srce je imela do brezposelnih, kateri so v velikem številu zahajali v njeno hišo. Kako priljubljena je bila rajna mamica, je pokazala mno-

žica kropilcev in pogrebcev, kateri so ji poklonili veliko vencev in šopkov. Pred hišo žalosti se je od pokojnice poslovil posestnik Majer, ob odprtem grobu pa g. dekan Ozimič, ki je v lepih besedah orisal življenjsko pot rajne mamice ter jo naslikal kot vzor katoliške kmečke žene in matere. Blagi in nepozabni Tomaževi mamici naj sveti večna luč in naj ji bo zemljica lahka, za-
lujočemu možu in hčerka pa naše sožalje!

Društvene vesti

Velik tabor slovenske katoliške mladine v Novem mestu

Preteklo nedeljo, 16. julija, se je zbrala mladina, organizirana v Zvezi fantovskih odsekov in Zvezi dekliških krožkov, Dolenjske na krasno uspelem taboru v Novem mestu. Že v soboto, 15. julija, se je zbralo ogromno ljudi na akademiji, ki se je vršila ob devetih zvečer v Prosvetnem domu. Veličasten pa je bil nedeljski sprevoz, ki so si ga ogledali g. ban dr. Marko Natlačen, minister za gozdove in rudnike Ljubomir Pantič, gradbeni minister dr. Miha Krek, minister brez listnice dr. Miljuš, zastopnik vojnega ministra major Viktor Mesaroš, narodni poslanci Gabrovšek, Mašič, Štrcin, Veble, Golia, Rigler, Koce, senator dr. Kulovec in številni drugi odličniki. Na novem stadionu je imel verski nagovor in sv. mašo zastopnik ljubljanskega knezoškofa novomeški g. prošt Čerin. Po sveti maši je bil prosvetni tabor, na katerem so govorili predsednik novomeške podzveze ZFO Bafuk in urednik »Slovenca« Lojze Ilija. Popoldanski telovadni nastop si je ogledalo nad 10.000 ljudi. Zastopnik ministra za telesno vzgojo minister Miljuš je pa govoril mladini, ki je z lepo telovadbo dokazala, na kakšni moralni višini je. Ob zaključku je govoril še predsednik ZFO dr. Žitko.

*

Sv. Miklavž na Dravskem polju. V nedeljo, 23. julija, priredi Prosvetno društvo v šoli krasno igro »Peg srček moj« v treh dejanjih, in sicer ob pol treh popoldne in ob sedmih zvečer. Prijatelji poštene zabave vlijudno vabljeni!

Sv. Vid pri Ptuj. Fantovski odsek in dekliški krožek priredita v nedeljo, 23. julija, mladinski dan s pestrim celodnevним sporedom. To bo prva prireditev slovenske katoliške mladine v Sv. Vi-



63 letni jud je gradil dolga leta kot inženir mostove v Nemčiji, sedaj pa je kot izgnanec cestni pometač v Palestini

du in v Halozah sploh. Zato obe imenovani društvi, ki vršita ob robu slovenskih Haloz v najtežjih razmerah svoje velepomembno poslanstvo, vabita na to svojo prvo prireditev vae prijatelje katoliške mladine in slovenskih Haloz. Posebno



Gino Grandi, novi italijanski pravosodni minister, ki je bil nekaj let poslanik v Londonu



Kitajski general Cangkajšek s svojo soprogo. Maršal je izdal ob dveletnici izbruha japonsko-kitajske vojne proglas, v katerem poziva svoj narod na odpor napram Japoncem do zmagave Kitajcev



Bivši albanski kralj Zogu je zapustil Bukarešto in se je podal v London s svojo mlado soprogo Geraldino

toplo pa so vabljeni vsi fantovski odseki in dekliški krožki ptujskega okrožja in Dravskega polja, da tega dne prihite s svojim članstvom k nam, da bomo tako tu v Sv. Vidu, v tej nekoči močni nemčursko-liberalni trdnjavi skupno manifestirali zvestobo našim vzvišenim načelom: Bogu, Cerkvi, sladki slovenski materini besedi, mlademu vladarju Petru II. in veliki domovini Jugoslaviji. Vsem ključemo: v nedeljo, 23. julija na veselo svidenje v Sv. Vidu!

Poljčane. Prosvetno društvo uprizaro v nedeljo, 23. julija, ob osmih zvečer v društvenem domu dramo v petih dejanjih: »Črnošolec.« Vsi ste vlijudno vabljeni!

Sevnica ob Savi. V nedeljo, 9. julija, nas je obiskala slovenska dekliška Marijina družba iz Zagreba, ki nam je v našem skromnem Prosvetnem domu priredila koncert svojega zbora, katerega je vodil g. Lisac Andrej. Bogat in pester spored samih venčkov slovenskih narodnih pesmi smo z veseljem in užitkom poslušali, ker je zbor disciplinirano in voljno sledil svojemu dirigentu, kateri je vložil vse svoje moči vanj. Na ta koncert je prišel tudi skladatelj enega izmed venčkov, ki so bili na sporedu, g. Ostrž, župnik iz Male Nedelje. Kako je bilo ganljivo videti skladatelja, kateremu se je orosilo oko, ko je zbor njegovo skladbo po končanem sporedu še enkrat zapel. Dekleta domače Marijine družbe so lepo sprejele svoje tovarišice in ena izmed njih je tudi izročila velik šopek nageljnov g. pevovodji, g. župnik Mlakar pa je z lepim in prirečnim nagovorom pozdravil goste: dekliško Marijino družbo z njenim voditeljem g. p. Kozeljem in pa Slomšekovo prosvetno društvo z njegovim predsednikom g. sodnikom Rantom. Slomšekovo prosvetno društvo, ki je imelo ta dan izlet v Radno, se je rado udeležilo koncerta. Kako je lepa povezanost naših slovenskih društev izven rodne grude! Draga naša slovenska dekleta iz Zagreba: hvala vam za to lepo prireditev, hvala vam, ker ste nam pokazale, kam naj se obrnemo, če nas morda kdaj usoda prinese v vaše velemesto, hvala vam za vašo ljužezn do rodne zemlje, ki ste jo v naših srcih še povečale!

Dopisi

Sv. Marija v Puščavi. Dne 26. julija in v nedeljo, 30. julija, praznujemo v Puščavi god sv. Ane z romarskima zhodoma. Oba dneva, na god sam in naslednjo nedeljo, bo isti spored. Od štirih

zjutraj do popoldne bo spovedovanje romarjev in vsake pol ure sv. obhajilo, ob šestih bo tih sv. maša, ob sedmih, po prihodu vlakov, bo pridiga in peta sv. maša, ob osmih in devetih sv. maša

na gričku v kapeli sv. Ane. Ob desetih bo pridiga in slovesna sv. maša v farni cerkvi. Pobožni romarji in izletniki vabljeni!

Brezno ob Dravi. V nedeljo, 9. julija, se je tukaj ob veliki udeležbi obhajala lepa ali splavarska nedelja, obenem pa tudi spomin na grozni dogodek, ko so pred 16 leti v noči na 10. julij utonili v Dravi z g. župnikom Volčičem vred trije stanovski tovariši. V noči od nedelje na ponedeljek sta pri grobu g. Volčiča goreli dve luči, v ponedeljek pa je bila črna sv. maša za utopljenca.

Limbuš. Pod zaglavjem »Kres v Limbušu« je priobčil v čudnem slogu »Večernik« 7. julija dopis. Dopolniti bi ga bilo treba še v toliko, da je še pred »glasom iz doline« prišel glas iz višave: »Boš tiho! Sicer ti zdrobimo bučo in jo vržemo v potok«, ker je toliko »preganjane« oskrbnik, ki jim je dovolil uporabiti zemljišče, opozoril, da naj ne poteptajo povsem rasti; akcija pa povzroča reakcijo, posebno — če se vrača hudo za dobro. Je pa seveda to bila dobrodošla, kost za glodanje v suhem letnem času našim nasprotnikom, ker imajo pač zelo redke prilike, obregniti se ob naše mirne in počtne ljudi. Časi fabriciranja protidržavnih elementov pa so že minili. V podroben potek proslave se ne bomo spuščali. Opazili pa smo, da je bilo mnogo vzklikanja, ali bolje rečeno drenja, lastnim funkcionarjem, to je sebi.

Rošpoh pri Mariboru. Pred par meseci je povenjen pokvarila občinski most pod Perkovim posestvom na cesti, ki vodi iz Maribora in Kamnice v severnovzhodni del bivše občine Rošpoh. Radi pokvarjenega mostu je cesta zaprta, zato je g. Poš začasno dovolil, da se lahko vozi po zasebni cesti mimo njegovega posestva in hiše Rošpoški dvorec, kar je od g. Poša zelo hvale vredno. Ker pa je nevarnost, da se tudi Pošev most pokvari in ker prebivalstvo iz Rošpoha in okolice »Griča«, ki vozi vsak dan mleko, sadje, vino itd. v Maribor, zelo težko vozi čez klanc pri Pošu, zato prosimo občinsko upravo v Kamnici, da most pod Perkovim posestvom čimprej popravi, za kar bo prebivalstvo bivše občine Rošpoh zelo hvaležno.

Sv. Peter pri Mariboru. V četrtek, 27. julija, bo v kapelici Matere božje na prijaznem Metavskem hričeku sv. opravilo, katero bo opravil gvardijan p. Gabrijel. Pričetek ob 10. — Marijina družba za matere iz stolne in mestne župnije v Mariboru je imela zadnjo nedeljo izlet na Gorco s cerkveno pobožnostjo. — Kongresa Kristusa Kralja se bomo tudi šempeterčani udeležili v lepem številu. — Ker poteče letos 50 let, kar je umrl eden izmed najzaslužnejših naših župnikov Marko Glazer, ki je 46 let pasel duše naših prednikov, bi bilo potrebno in tudi hvaležnost to zahteva, da bi se obnovila spominska plošča na pokopališču pri vходу v gorsko cerkev Matere božje.

Sv. Ana v Slov. goricah. Prijateljcem in častilcem matere sv. Ane se naznanja, da bo Anina nedelja 23. julija s trojno službo božjo: ob 6, ob 8.30 in ob 10, Na god sv. Ane, 26. julija, pa bo slovesna sv. maša ob 6 in ob 9.30. Ob 8 pride procesija od Sv. Benedikta v Slov. goricah.

Sv. Lovrenc pri Ptuj. Tekma žanjic in plesalcev, prirejena od tako zvane svobodomiselnice in napredne mladine, je siabo izpadla. Udeležba je bila prav majhna. To je zasluga naše zavedne krščanske mladine, ki je znala dopovedati ljudem, kaj hočejo doseči s tovrstnimi prireditvami. Kdor nas hoče videti pri kmečkem delu, nas lahko vidi vsak dan in ni treba, da priredimo gospodi v nedeljo o tem kakšen teater. Napad na g. župnika, češ da je proti njihovi organizaciji in njihovi prireditvi, je bil nepotreben in neustinit. Katoliška kmečka mladina vs sama, kaj je njena

dolžnost. Mi smo kmečki katoliški fantje in dekleta, ob delavnih delamo, nedelje pa posvečamo Bogu. Govoričenje o gosposki rasi je tudi čisto nestvarno. Saj dobro vemo, kakšne rase je tista gospoda, ki vodi tako zvano svobodoumno kmečko mladino. Mi katoliški fantje in dekleta stojimo na braniku katoliške vere, naše slovenske narodnosti in pravic kmečkega stanu. S tistimi, ki prirejajo take in silčne prireditve ali pa jih obiskujejo, nočemo imeti ne opravka ne vezi. Naš katoliški in slovenski ponos to zahteva.

Sv. Ana pri Borlu. Anino, obhajamo 26. julija in v nedeljo, 30. julija, z običajnim sporedom.

Sv. Barbara v Haložah. Čas mlatve je tukaj in naši delavni moški so spet odšli na to sezonsko delo v Podravino in druge hrvatske kraje, deloma pa tudi na zgornje Ptujsko polje, odkoder pripeljejo težko prisluzeno zrnje, tako zvan meritik. Hudo pa je tistim, ki si niti tega ne morejo prisluziti, doma pa tudi ne pridelajo. — Tudi pri nas smo si ustanovili »Agrarno kreditno združenje«, ki je res nujno potrebna, saj ni nikjer dobiti nobenega kredita, razen kratkoročnega, s katerim pa Haložan ne more shajati. Kadar bodo po izvršeni registraciji zadruga pri sodišču in drugih uradih končane razne formalnosti, bo začela ta nova kreditna zadruga poslovati. Pristopilo je velik članov. — Četrto, oziroma peto škropljenje se zaključuje ta teden. Tudi peronospora se nahaja v vseh vinogradih, vendar ni sedaj nobene škode, ker se pojavlja na vršičkih, ki bodo itak odrezani. Grozdje pa je še, hvala Bogu, zdravo in lepo zlasti tam, kjer se vrši škropljenje z vso natančnostjo. Da se površnost pri škropljenju hudo maščuje, so spoznali prva leta, ko je hudo gospodarila peronospora, tako, da so nekateri posestniki bili ob ves vinski pridelek, prav za prav večina vinogradnikov. Takrat je imelo samo par vinogradnikov pri nas običajno trgatve, kateri so v resnici prav škropili s finimi razpršilniki in škropivo prav pripravili. Tisti pa, ki vestnega dela niso vajeni, pa so pač po navadi samo poletali po gorici, so vsi imeli veliko škodo. Ljudje so se vendar le nekaj naučili v tej nezgodi.

Braslovče. Dan velike tombole se bliža, ki bo v nedeljo, 23. julija, ob treh popoldne pri novem ubožnem domu v Rakovljah. Karte so po 2 din komad in za ta denar lahko dobite motorno kolo, pet koles, seženj drv, moško in žensko blago za obleke in veliko drugih lepih dobitkov. Ker je veliko povpraševanje po kartah, zato si jih pravočasno oskrbite! — Glavni pridelek naše doline, hmelj, letos prav lepo kaže; vse mu skrbno streže, gnojí, škropi z upanjem na lepo ceno v jeseni. Daj Bog, da ne bi bilo toče, kakor je bila zadnjič pri Orli vasi in Sv. Rupertu, kjer je napravila mnogo škode, posebno še na hmelju, katerega je nekaterim posestnikom popolnoma oklestila.

Sv. Križ pri Belih vodah. Na god sv. Ane, dne 26. julija, bo romarski shod pri Sv. Križu. Na predvečer bo pridiga, pete litanije in spovedovanje. Zjutraj ob petih sv. maša in sv. obhajilo romarjev. Sv. opravilo s pridigo bo ob 6 in ob 8. Romarji od blizu in daleč vabljeni, posebno še matere se priporočite sv. križu in pridite! Prihodnji romarski shod bo na povišanje sv. križa ob 7. — Romarica Terezija Poznič je prinesla iz Teharij sv. križu zelo lep oltarni prt in prt za obhajilno mizo. Bog ji plačaj!

Sv. Mohor pri Rogški Slatini. Da smo letos god sv. Mohorja in Fortunata tako slovesno proslavili, je dalo povod vodstvo Družbe sv. Mohorja v Celju. Vsi nastavljenici podjetja z g. ravnateljem so obiskali našo cerkev sv. Mohorja. Darovale so se tri sv. maše. Ta lep dan s celjskimi Mohorjani nam bo ostal v lepem spominu.

Sv. Rupert nad Laškim. Navzlic skrajno neugodnemu, deževnemu vremenu v cvetu letošnje pomladi so se nekatere sadne vrste, hvala Bogu, vendarle lepo razvile; posebno ugodno kažejo češplje, slive in breakve. Ko človek z veseljem ogleduje težke veje na češpljah, ki se že sedaj šibijo pod bogatim sadnim blagoslovom, pa mora umnega gospodarja zaskrbeti misel, kako se bo to blago porabilo, oziroma spravilo v denar. Kajti znano je, da se bo večina letošnjih sliv in češpelj pokuhala v nesrečno žganje, ki prinaša našemu ljudstvu tem večjo škodo, ker je žganjekuha davka prosta in torej nehote vabi v kar najbolj splošno uporabo. Kolik blagoslov bi bile v vseh sadnih krajih naše Slovenije velike moderne sušilnice, a žal so le nekateri maloštevilni posestniki tako srečni, da jih imajo. Naj bi se vendar zavedni občinski možje v vsaki župniji takoj pobrigali za sadne sušilnice, ki bi donšale našemu ljudstvu veliko dobroto v vsakem oziru: da bi se naš priprosti, a toliko trpeči kmečki človek obvaroval šnopsarske povodnji, ki nam 1:tos preti, in drugič, da bi dobro in skrbno posušeni sad spravil na trg in tako dobil prepotrebni denar za gospodarstvo. Pripomniti je namreč treba, da se po posameznih kmečkih peceh le malo, malo sadja posuši in navadno v taki kakovosti, da se ne more postaviti na svetovni trg.

Slovenci v Zagrebu. Odkar se nismo javili, se je pri nas v Slomškovem prosvetnem društvu v Zagrebu zopet nabralo nekaj novic. Za zaključek sezone je priredil pevski odsek pod vodstvom g. bogoslovca Lisca prav lepo uspeli koncert narodnih pesmi. Nato se je vršil izredni občni zbor, ki je izvolil nov odbor s predsednikom g. sodnikom Rantom. Novi odbor si je nadel nalogo versko poglobiti društvo in pripraviti zagrebške Slovence na kongres Kristusa Kralja. Kot duhovno pripravo smo imeli za nedeljo, 25. junija, v mesecu, ki je posvečen presv. Srcu Jezusovemu, veličastno posvetitev društva božjemu Srcu. Sveti Rok še ni videl toliko skupnih sv. obhajil, kot je dopoldne pristopilo k mizi Gospodovi članstva, predvsem mladine. Popoldne pa se je vršila posvetitev sama v nabito polnih društvenih prostorih, s petjem posvetilnih pesmi, deklamacijami, nagovorom predsednika in s svetim opravilom, katero je opravil jezuitski pater g. Böhm. Pri molitvi smo se spomnili vseh odsotnih in rajnih članov ter dobrotnikov društva. Upamo, da bo na kongres Kristusa Kralja odšlo mnogo Slovencev iz Zagreba. V torek, 26. junija, smo se poslovlili od slovenskega duhovnika g. Gregoriča, ki po štirih letih študija na tukajšnjem vseučilišču odhaja kot profesor v zavode v št. Vid nad Ljubljano. V imenu društva in cerkvenega odbora Sv. Roka se je predsednik društva g. sodnik Rant zahvalil za vse dobrote, katere sta obe organizaciji prejeli od njega. V nedeljo, 9. julija, se je vršil običajni vsakoletni društveni izlet. Letos smo šli skupno z Marijino družbo v Sevnico, kjer je Marijina družba priredila koncert nabožnih in narodnih pesmi. Da je koncert tako lepo uspel, gre zahvala dekletom, g. pevovodji Liscu in pa g. župniku Mlakarju, ki nam je šel v vseh ozirih na roko. Po koncertu smo se podali v Radno, kjer so nam salezijanci ljubeznivo razkazali zavod in vrt, kjer smo se lepo odpočili in skupno slikali.

Okraski in predmeti za veselice

razglednice za šaljivo pošto itd.

v Tiskarni sv. Cirila — Maribor, Ptuj